

健康周刊

区卫生健康委:擎党建领航之光 释医卫发展之能

本报讯(通讯员 曹捷)指导姜堰中医院以“支部建在科室上”助推高质量发展,建成省级中医重点专科4个;升格溱潼人民医院党组织建制,推动医疗资源整合实现溱潼、兴泰、沈高三个院区深度融合,溱潼人民医院医共体入选“第二届全国医共体建设优秀创新成果展”……今年以来,区卫生健康委始终以党的政治建设为核心引领,全方位推进党的各项建设,努力以高质量党建引领卫生健康事业高质量发展。

把稳思想引领“方向盘”,在对标看齐中勇担新使命。区卫生健康委坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想凝心铸魂,紧密结合学习习近平总书记对江苏工作、卫生健康工作的重要讲话重要指示批示精神,推动党的创新理论学习走深走实,不断提升系统党员干部“政治三力”。聚焦学纪、知纪、明纪、守纪,扎实开展党纪学习教育,落细落实《中国共产党纪律处分条例》学习研讨、纪律党课、警示教育、违纪风险排查等工作举措,教育引导系统干部职工强化纪律意识,养成守纪习惯。深入学习贯彻习近平总书记关于全面深化改

革的重要论述,全面把握蕴含其中的立场观点方法,对标对表党的二十届三中全会精神,精心谋划推进卫生健康行业进一步全面深化改革的思路和举措,提出“家医签约服务改革”“医共体建设迭代升级”等改革创新重点项目9项。

夯实改革发展“硬支撑”,在服务大局中彰显新作为。区卫生健康委健全完善党组织设置,发挥基层党组织战斗堡垒作用,以强有力的组织保障推进卫生健康事业改革发展。以党建共建为桥梁纽带,“一老一小”服务体系建设和取得新进展,新增全国示范老年友好型社区1家、省级老年友好型社区3家,沈高申丞护理院建成标准化护理院并投入运行,新增省普惠托育机构2家、市普惠托育机构2家、社区示范托育点1家。以“一支部一项目”整改为抓手,指导系统不同类型党支部查摆在引领事业发展、服务人才成长、推进学科建设等方面存在的问题,落实整改措施,年内建成省级基层特色科室3个、市级基层特色科室23个,省民生实事项目县级妇幼保健院建设通过省级验收评估,二级妇幼保健院创建通

过市级现场评审。

激发争先创优“强引擎”,在改善民生中力求新突破。区卫生健康委致力抓好发展党员工作,抓强医院班子内涵建设,抓优人才队伍建设,形成抓党建带队建惠民生的生动局面。以机关党建赋能基层治理为契机,统筹全区医疗卫生资源,以党员专家牵头,组建29支“医心为民”工作队,联合镇街创新开展“医心为民一线行”活动,每月进社区(村)、行动不便居民家中,为居民提供预防、保健、诊疗等个性化健康服务。今年以来,已开展“肺”常健康等主题活动10余次,健康讲座160场次,惠及群众5万余人次。聚焦满足不同人群个性化健康服务需求,推行家庭医生个性化签约服务,推进慢病筛防中心建设。我区清单制推行基本公卫和家医签约项目管理获省卫生健康委表扬并专函全省推介,民生实事项目“35-64岁常住居民高血压、糖尿病免费筛查”工作年内共筛查16.1万人,完成率107.3%。张甸镇中心卫生院被江苏省卫生健康委确认为“首批江苏省基层慢病筛防中心建成单位”。

第五届凤城肺癌规范化诊疗学习班暨泰州市气道介入呼吸重症学组研讨会在市二医举行

本报讯(通讯员 俞小敏)12月13-14日,第五届凤城肺癌规范化诊疗学习班暨泰州市气道介入呼吸重症学组研讨会在泰州市第二人民医院举行。

会上,省内外知名呼吸重症学科专家教授就EGFR突变阳性晚期NSCLC优化治疗策略、慢阻肺的介入治疗进展、呼吸与危重症规范化建设-肺癌与肺结节专病诊疗策略、胸腔镜肺袖状切除初步经验、支气管激发试验的临床应用等方面作经验介绍和技术交流,提出许多建设性意见。

张甸镇中心卫生院获评东南大学附属中大医院优秀实践基地

本报讯(通讯员 王月芹)日前,省基层卫生人才(慢病运动健康干预领域)能力提升培训项目总结反馈会在东南大学附属中大医院召开,张甸镇中心卫生院获评东南大学附属中大医院基层卫生人才培养优秀实践基地。

为充分发挥“体卫融合运动控糖站社会体育指导员实训基地”作用,今年以来,张甸镇中心卫生院积极与东南大学附属中大医院合作国培项目。在实践中,该院慢病筛防中心(CSP)努力为基层卫生人员提供运动处方师现场理论及实践技能操作培训,学用结合的医防融合做法得到了一致好评。

下一步,该院将持续强化“体医融合”“体卫融合”慢病管理理念,进一步优化CSP运行流程,丰富个性化签约服务包,联动其他医疗机构、科研院所,共享优质资源,助力基层慢病运动健康干预管理能力提升。

市妇幼保健所专家组来姜开展儿童孤独症项目现场调研

本报讯(通讯员 金玲)日前,市妇幼保健所专家组对我区开展儿童孤独症项目现场调研。

调研中,区妇幼保健院汇报了该区孤独症项目开展情况。随后,专家组实地调研了顾高镇中心卫生院孤独症儿童初筛工作情况和泰州市第二人民医院诊断评估工作开展情况,对我区儿童孤独症筛查干预项目开展工作表示肯定。

洪林卫生院开展糖尿病防治主题活动

本报讯(通讯员 曹倩)日前,姜庄镇洪林卫生院在杨李村党群服务中心开展“预防糖尿病,保持健康生活”主题活动,助力党建引领“医心为民”服务品牌创建。

活动现场,医务人员向村民介绍糖尿病的危害性及预防措施,提供量血压、测血糖及义诊咨询服务,并发放宣传资料,将健康服务送至村民身边,不仅提高了村民的糖尿病筛查意识,更展现了该院一心为民的服务理念。



12月15日,泰州市姜堰中医院健康促进“十百千万工程”健康科普义诊活动走进河西社区,为居民提供免费量血压、测血糖及健康宣教、用药指导等服务。图为活动现场。 纵亚雯 摄

城中社区卫生服务中心获评省基层幽门螺杆菌规范化诊疗先进单位

本报讯(通讯员 徐兰华)日前,罗塘街道城中社区卫生服务中心在省基层幽门螺杆菌规范化诊疗评价活动中,被省基层卫生协会表彰为“江苏省基层幽门螺杆菌规范化诊疗先进单位”“二筛优胜单位”。

据了解,该中心被确定为泰州地区基层幽门螺杆菌筛查点后,迅

速启动工作部署会,制定详细的实施方案,采取“请上来”与“走下去”相结合的双重策略开展基层幽门螺杆菌筛查。一方面通过微信公众号发布信息,邀请社区居民主动到中心预约登记进行集中筛查;另一方面,组织义诊团队,深入姜陈、叶舍、紫石等多个社区开展面对面的

集中筛查工作和防治知识宣教活动。

此次筛查活动不仅成功筛查出幽门螺杆菌感染患者,对其给予及时治疗,还为免费筛查中发现的阳性患者提供家庭医生签约服务,从而达到“防、治、管、康”全流程管理,实现“以筛促防,医防融合”的工作目标。